

ОТЗЫВ

Научного руководителя Поцелуева Сергея Петровича, доктора политических наук, доцента, профессора кафедры теоретической и прикладной политологии Института философии и социально-политических наук ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет» на диссертацию Мэн Юйфэн на тему «Идеологические конструкты китайского социализма: опыт концептно-политического анализа», представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.1. История и теория политики.

Диссертационное исследование Мэн Юйфэн посвящено теме, актуальной как в политическом, так и в научном смысле. Политическая значимость диссертационного проекта связана с растущей ролью Китая в мировой политике, новыми тенденциями в идеологии и политическом курсе КПК в эпоху Си Цзиньпина, а также перспективами китайско-российского стратегического партнерства. В теоретическом плане тема диссертации также представляет собой немалый вызов для исследователя, поскольку идеологическая эволюция китайского социализма как целостного культурно-исторического феномена еще недостаточно осмыслена в отечественной и зарубежной политологии.

В этой связи автор диссертации должна была приложить, прежде всего, немалые усилия для выбора метода, отвечающего как традициям политической науки, так и масштабу столь сложного явления. Сделав акцент на анализе концептной структуры идеологических конструктов, Мэн Юйфэн с данной задачей успешно справилась. Здесь налицо главный момент научной новизны: насколько нам известно, впервые в отечественной и зарубежной политологии был не только обоснован, но и в существенной мере реализован теоретико-методологический потенциал морфологического подхода М. Фридена к анализу различных версий идеологии китайского социализма, в частности, концептной структуры временно-официальных идеологий КПК.

Заслуживает похвалы и то, что автор не ограничивает объект своего анализа только периодом КНР, но грамотно решает проблему начала предмета исследования, отправляясь от идеологии датунизма. Это значительно усиливает историческое измерение теоретической рефлексии автора. Не в последнюю очередь этому способствует стремление Мэн Юйфэн показать специфику социально-политических ситуаций, формирующих запрос на ту или иную версию идеологии китайского социализма.

Удачным моментом диссертации Мэн Юйфэн является осмысление пропагандистского потенциала идеологических конструктов за счет периферийных концептов, представленных в медиапространстве соответствующими концептуальными метафорами.

В целом, к положительным сторонам диссертации Мэн Юйфэн следует отнести четко сформулированную методологию исследования, а также научный уровень положений, выносимых на защиту. В ходе работы над диссертацией автором было проработано солидное число публикаций отечественных и зарубежных ученых. Заслуживают внимания и практическая значимость реализованного диссертационного проекта, в особенности для учебных курсов, посвященных идеологии и политике современного Китая.

С учетом сказанного можно констатировать, что диссертация Мэн Юйфэн является самостоятельным, научно-квалификационным исследованием, в котором формируются знания, имеющие существенное теоретическое значение в исследовании идеологии китайского социализма. Работа написана в соответствии с заявленным планом, материал изложен последовательно и логично. Содержание представленной диссертации соответствует формуле специальности 5.5.1. История и теория политики. Результаты диссертационной работы отражены в научных статьях автора, опубликованных, в том числе, в рецензируемых журналах, рекомендуемых Высшей аттестационной комиссией РФ, а также апробированы в ходе выступлений на научно-практических конференциях.

Таким образом, диссертация Мэн Юйфэн на тему «Идеологические конструкты китайского социализма: опыт концептно-политического анализа» отвечает требованиям п.п. 2.1. и 2.2. «Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования "Южный федеральный университет"» и может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель:

доктор политических наук, доцент, профессор
кафедры теоретической и прикладной
политологии Института философии и
социально-политических наук

 С.П. Поцелуев

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «ЮЖНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»	
Личную подпись <u>Поцелуева С.П.</u>	
ЗАВЕРЯЮ:	
Специалист по управлению персоналом 1 категории <u>Ахмедова З.О.</u>	4
« 7 » июня 2023 г.	